

# 县政府党组2020年度民主生活会召开

**本刊讯** 按照市纪委监委、市委组织部有关要求，1月30日，县政府党组召开2020年度民主生活会，全面对照检查，认真检视剖析，严肃开展批评和自我批评。县委副书记、县政府党组书记、县长陈大用主持会议并讲话。

会上，陈大用代表县政府党组进行对照检查，并带头作个人对照检查

领导班子和党员领导干部要坚持问题导向，针对会上开展的批评和自我批评情况，进一步明确整改方向，完善整改措施，认真制定班子和个人整改方案；要在“实”字上下功夫，注重成果转化，把“大学习、大调研、大走访”形成的好做法、好经验固化下来，健全长效机制、强化示范带动、锤炼工作作风，从而转化为推动大邑绿色发展、转型发展、高质量发展的强大力量，为成都建设践行新发展理念的公园城市示范区贡献更多大邑力量。

不是中共党员的县政府领导，县纪委、县委组织部有关负责同志等列席会议。

(黄杰)

# 县政府第161次常务会议召开

**本刊讯** 1月28日，县委副书记、县长陈大用主持召开县政府第161次常务会议，传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，听取审议有关议题。

会议强调，要学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，切实解决好发展中的各种问题；要健全城乡融合发展体制机制和政策体系，创新推动农商文旅体融合发展，加快推进乡村振兴；要加强产业功能区建设，促进产城融合、职住平衡，大力推动产业基础高级化和产业链现代化。

会议还研究部署了当前重点工作。会议要求，要主动防范化解各类风险，严格做好春节期间能源物资保障和交通安全工作，严厉打击危害人民群众生命财产安全的违法犯罪行为；要对表对标，持之以恒抓好森林草原防灭火和疫情防控工作，坚决筑牢今冬明春疫情防控防线，努力营造安定祥和的社会环境。

会议传达学习贯彻了省委办公厅、省政府办公厅《关于印发〈四川省市重大经济事项决策规定（试行）〉的通知》精神；学习了《党政主要领导干部和国有企事业单位主要领导干部经济责任审计规定》和审计负面清单，听取了全县全面禁捕工作情况汇报以及全县重点项目推进情况汇报。

会议还研究审议了其他事项。

(陈佐发)

## 县森林草原防灭火指挥部召开2021年第三次会议 狠抓责任落实 加强野外用火管控

**本刊讯** 1月30日，我县森林草原防灭火指挥部召开2021年第三次会议，安排部署相关工作。县委副书记、县长、县森林草原防灭火指挥部指挥长陈大用参加会议并讲话。

会议要求，各有关单位要深入贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要批示指示精神，时刻牢记“不能屡屡重蹈覆辙”的郑重告诫，狠抓责任落实，加强野外用火管控，重要目标和重要设施火灾风险隐患排查

## 我县召开道路交通安全综合治理工作会 强化执法检查 保障交通安全

**本刊讯** 1月29日，我县集中组织收听收看全市道路交通安全综合治理工作推进电视电话会议。会后，我县立即召开道路交通安全综合治理工作会，及时对有关精神进行贯彻落实。县委副书记、县长陈大用参加会议并讲话。

会议要求，全县各有关单位要强化执法检查，加大道路交通安全整治力度，严厉打击套牌、超速、超载、超限等交通违法行为，加强安全知

## 中国年·大邑味 备年货迎新年 浓浓年味扑面来



春节将至，辞旧迎新，浓郁的年味也在大街小巷开始弥漫。近日，记者走访了县城部分商超、集市发现，今年春节的年货已经上架，广大市民也正忙着采购。

### 腊肉香肠成年味“主角”

“快要过年了，我来买点腊肉、香肠回家，老人、小孩都很喜欢吃，觉得每年过年家里挂一点腊肉香肠更有年味。”市民黄先生正在腊肉铺里忙着为家里挑选腊肉香肠。在南门综合农贸市场等地，记者看到多家腊肉铺里挂满了色泽红亮、鲜香味美的腊肉香肠，各店铺前站满了前来采购的市民。多位店铺老板告诉记者，进入腊月后，购买香肠腊肉的顾客明显增多，“这段时间猪肉基本在26元每斤左右，腌制好的腊肉、香肠大概是40元每斤，价格还是比较稳定的。”商家熊老板告诉记者。

### 就地过年寄“思念”回家

今年受疫情影响，为减少大规模人员流动，全国各地都提倡、条件允许的情况下留在工作所在地过年，因此不少人选择就地过年。老家在黑龙江的张先生就是其中

一员，他告诉记者，“为了家人和自己的安全，今年我就在大邑过年了，以前都是自己回家时带点大邑的香肠腊肉回去，今年就只能给他们邮寄了。”由于不能回家过年，很多人都选择了把特产寄给远方的亲人，也是给他们带去思念，快递行业也因此迎来了小高峰。我县12家快递企业，88个快递网点针对今年特殊情况，将延长工作时间和延续往年“春节不打烊”措施，保证所有寄递物品安全、及时送达。

### 灯笼对联热销

随后记者又走访了县城金正巷街，街上的多家商铺被红火的节庆商品装点一新，挂满了红对联、红灯笼等，洋溢着新春气氛，吸引了不少市民前来挑选。“过年肯定少不了灯笼、对联，这些东西寄托着对新年的美好愿望。”正在店里挑选对联的市民张女士说。

除了传统的年货饰品，县城城北横街的鲜花也受到了广大市民的青睐。“临近春节，很多人来买花，基本每天都有一段早高峰。”花店负责人告诉记者，整条街的花店里都摆满了各类鲜花、绿植，静待市民前去挑选。(李俐文/图)

## 贯彻落实县委全会精神 我们怎么干

### 高质量建设雪山大邑 “国际生态文化旅游目的地”

——我县各级各部门认真传达学习县委十四届十次全会暨县委经济工作会议精神

连日来，我县各级各部门以多种形式传达学习县委十四届十次全会暨县委经济工作会议精神，研究部署下一步工作措施。大家纷纷表示，将紧密结合实际工作，把各项部署落到实处、抓出成效，高质量建设雪山大邑“国际生态文化旅游目的地”。

**县水务局**  
全会召开后，县水务局及时组织传达学习，认真研究落实措施。会议要求，要提升水利工程建设和现代化管理水平，在功能完善和生态化场景营造上下功夫；提升供水保障水平，在彻底解决供水保障能力和管理水平上下功夫；科学利用水资源，从强化节水保护意识、全民参与上下功夫；强化生态价值转换，从还水于河，提升生态效益上下功夫；深化河湖长制管理，从加快

实现河湖保护人人参与共同维护上下功夫。

**县气象局**  
全会召开后，县气象局及时进行传达学习。该局将认真落实中央和省、市、县以及上级气象部门的安排部署，全面做好气象监测和预报预警，特别是灾害性天气监测预报预警；围绕全县的农业生产和大气污染防治等做好气象服务保障工作；围绕大邑独特的气候资源，深入挖掘气象自然景观。

**新场镇**  
新场镇将坚持“特色镇+绿道+林盘”的乡村振兴发展路径，发挥雪山下的水乡古镇特色优势，坚持招大引强；坚持雪山下的艺术家村落地，做好林盘整治与保护；实施全域环境提升工程，探索总结农村垃圾分类新场模式；营造生活消费新场景，打造水乡古镇美食节，推出邑新旺等系列特色美食品牌。

**花水湾镇**  
花水湾镇将实施景区品质提

升行动，擦亮“古海温泉”品牌，指导酒店引入温德姆等国际酒店品牌，打造国际温泉酒店集群；实施项目招引促建行动，以建设温泉疗养旅游目的地公园为中心，强化项目招引，推动项目建设，促进签约项目早落地、开工项目早达产；实施景镇融合发展行动，建设乡村旅游产业特色社区，营造宜居宜游宜业和谐氛围。

(本刊记者)

## 情系雪域 脱贫攻坚

“我的妈妈是一名护士，2018年10月就到松潘进行对口帮扶，我非常想念她……”这是一名14岁女孩笔下的妈妈。她妈妈是县人民医院的护士胡敏，也是我县第五批援藏工作队队员。

### 在扶贫健康路上担当实干

记大邑援藏工作队队员胡敏



松潘病人给胡敏(右)点赞

**克服高原 提升护理质量**  
然而，第一次来松潘的胡敏还没来得及欣赏这里的美景，严重的高原反应就让她措手不及。但仅仅经过两天的休息，她便投入到了工作中——前往松潘县人民医院外科从事护理工作。

护理工作平凡琐碎，但却是与病人接触和沟通的第一线。经过一段时间的了解，胡敏发现所在的病区存在着一些问题，如部分年轻护士经验不足，科学的防护知识不够全面等。胡敏把问题一一记录在册，制定出相应

的护理措施和规范要求，并严格按照终末病例质控工作和病区环境管理。经过三个月努力，病区的护理质量明显提高，得到了医院领导同事和病人的认可。

**协助组建骨科 填补当地医疗空白**  
股骨头坏死是高原地区常见的骨科病，长期以来，松潘群众在当地不能接受手术治疗和护理。

结合松潘县医院现状与当地群众需求，在胡敏及我县援藏队医疗组协助下，2019年6月1日，松潘县人民医院骨科正式成立，松潘群众终于

在家门口就能接受髓关节置换手术，也填补了当地的医疗空白。

松潘县人民医院骨科护士高建兰告诉记者，胡老师上科室的护士们学会了髓关节置换病人的护理，对她们专科护理水平有了很大的提升。

**归家前 毫无保留传授技能**  
在松潘的日子里，胡敏坚守着与丈夫、女儿的约定，每天不管多晚，她都会抽空跟丈夫和女儿视频。

“我刚到松潘时，最担心的就是爱人照顾不好两个女儿，只要一闲下来，就会想她们过得好不好，有没有遇到烦心事。”聊到这些，胡敏的眼睛湿润了，声音也变得哽咽。归家的日子越来越近，胡敏也越来越忙碌，她尽快将自己擅长的业务传授给当地的同事们，以便更好地服务松潘的群众。

正是有着像胡敏这样舍小家顾大家的援藏医疗组队员的努力，我县对口帮扶松潘县4年来，大邑松潘双方已组织医护技术交流多达60次，开展理论和业务技能培训80余期，为松潘县培养了一批医护专业人才。同时，还帮助松潘县妇幼保健院顺利通过了“二甲”等级评审。

(本刊记者文/图)

### 春节美食不打烊 线上可约年夜饭

**本刊讯** 新春将近，年夜饭吃什么、怎么吃的问题逐渐被提上日程。今年，越来越多的人将选择“不远行、家里蹲”的方式原地过年。我们曾的年夜饭将如何吃出“仪式感”呢？

1月29日，记者从县餐饮协会了解到，今年春节期间，我县很多餐饮企业纷纷推出年夜饭套餐、年夜饭外卖到家等产品和服务。诸多餐饮门店还推出了满减、折扣、赠送等特惠促销活动。

在以传统川菜为特色的百味村·夜不收店内，记者看到餐桌的间距全部调整到1米以上，店内的工作人员正在对餐厅进行消杀。据该店负责人李飞介绍，自去年疫情发生后，该店一直坚持做好日常防疫工作，“我们对进店就餐的顾客也作了明确规定，每桌最多坐10人，并且为了喜迎新春，我们还推出了很多新的菜品。”同时，该店为了满足不同市民用

餐需求，提供了线上点餐、电话点餐等服务，还推出了特色菜品8.5折等活动。

和百味村·夜不收一样以传统中餐为特色的塞尚庄园酒店，今年也推出了10人以下的套餐，塞尚庄园酒店经理范杰告诉记者，“受疫情影响，今年很多大规模的聚餐都被取消了，但家庭的聚会还是比较多，从1月中旬开始酒店就陆续接到顾客的预定，大约每天都有15桌，最晚的已经预定到了正月初八。”

除了传统的堂食，部分商家还推出了网上订餐，据周记益益虾店负责人高仲蓉介绍，“我们店有三种网上订餐方式：自主外卖平台、微信点餐、饿了么外卖平台，顾客可以自己来店自提，也可以选择配送员无接触配送。”网上预订为市民提供了更加便利的就餐方式。

(李俐)